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Ας αναζητήσουμε το χρυσό νήμα που θα 
μας οδηγήσει με εναργή συνείδηση στο 
θησαυροφυλάκιο των δικών μας ψυχών 
και εκεί ας μάθουμε να είμαστε ένα με όλα 
όσα αναπνέουν, να νιώθουμε το όραμα για 
το σύνολο, στο μέτρο του δυνατού και να 
εργαζόμαστε σε αρμονία με το σχέδιο του 
Θεού, όσο αυτό μας έχει αποκαλυφθεί από 
Εκείνους που γνωρίζουν.       
Αλίκη Μπέιλη
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Η Θεία Οικονομία
Ας κάψουν τα πυρά της θειότητας κάθε σκουριά. Ας 
εμφανισθεί το καθαρό χρυσάφι. Δώσε μου τον χρυσό της 
ζωντανής αγάπης για να περιχύσω τις ψυχές όλων.1

Αγαπητέ συνεργάτη,

Οι γεωπολιτικές εντάσεις του 21ου αιώνα είναι αδιάρρηκτα 
συνδεδεμένες με την παγκόσμια οικονομία και με το πρόβλημα 
των υπέρμετρων «υλικών στόχων» και των «κτητικών επιθυμιών» 
της ανθρωπότητας. Ποιο είναι όμως το πνευματικό ιδεώδες σε 
αντιδιαστολή με τη σημερινή πραγματικότητα; Πώς θα φαντάζει 
το μακρινό μέλλον, όταν η ανθρωπότητα συντονιστεί με την 
πνευματική απαίτηση της Μεγάλης Επίκλησης «Το Φως, η Αγάπη 
και η Δύναμη, ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη»;
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Η διατήρηση του οράματος για την ανθρωπότητα συνιστά μια 
σημαντική εσωτερική υπηρεσία  και επομένως θα ήταν χρήσιμο 
να διαμορφωθεί μια εικόνα της «Θείας Οικονομίας» με τον 
οφθαλμό του νου – ένας οραματισμός άκρως εφελκυστικός όταν 
χρησιμοποιείται μαζί με τη Μεγάλη Επίκληση.
Για να σχηματιστεί μια τέτοια εικόνα, μπορούμε αρχικά να 
προσεγγίσουμε πνευματικά τη ρίζα της λέξης «οικονομία». 
Κατά το λεξικό, σημαίνει «διαχείριση νοικοκυριού, λιτότητα, 
εξοικονόμηση»· κι έτσι η θεία οικονομία θα μπορούσε να οριστεί 
ως η πνευματική διαχείριση μιας κατοικίας μέσω εξοικονόμησης. 
Πόσο εύστοχα περιγράφεται έτσι η λειτουργία του μεγάλου 
κοσμικού Νόμου της Οικονομίας που έχει αναλάβει την υλοποίηση 
του Πνεύματος. Ο νόμος αυτός δαπανά τη μικρότερη δυνατή 
ποσότητα ενέργειας που απαιτείται για την επίτευξη των 
σκοπών του· στην αρχή της Δημιουργίας παρείχε μια κυκλική ή 
περιστροφική κίνηση στο πνεύμα, προκαλώντας τον διαχωρισμό 
και τη διαίρεση του σε πλήθος σφαιρών (η σφαίρα είναι το πιο 
ενεργειακά αποδοτικό σχήμα στη φύση).
Κάθε σφαίρα είναι αυτό που η επιστήμη ονομάζει άτομο, 
αλλά στην πραγματικότητα πρόκειται για μια μικροσκοπική 
πνευματική ζωή που περιστρέφεται γύρω από τον δικό της 
κεντρικό άξονα και οριοθετεί μια περιοχή του χώρου ως κατοικία 
της. Ομάδες αυτών των ζωών συναθροίζονται και συντονίζονται 
μεταξύ τους υπό την επίδραση ενός άλλου μεγάλου κοσμικού 
Νόμου της Έλξης, ο οποίος τις συγκροτεί στην πληθώρα των 
μορφών σε κάθε βασίλειο της φύσης. Κάθε μορφή αποτελεί μια 
μικρή οικονομία από μόνη της και σχετίζεται με τη μεγαλύτερη 
οικονομία μέσω της θείας κυκλοφορικής ροής στην οποία οι 
πάντες είναι καταβυθισμένοι.
Κάθε σφαίρα ζωής λαμβάνει μέρος σε αυτή την κυκλοφορία – 
κάθε ηλιακή, ανθρώπινη και ατομική ζωή δέχεται ενέργειες από 
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τις εσωτερικές σφαίρες κατά μήκος του κάθετου άξονά της και τις 
τροποποιεί σύμφωνα με την κατάσταση επίγνωσής της προτού 
τις εκπέμψει στο περιβάλλον.
Από πνευματική άποψη, ένα ανθρώπινο ον είναι μια σφαίρα, όπως 
ακριβώς ένας ήλιος, ένας πλανήτης ή ένα άτομο. Τα επτά κύρια 
τσάκρα, ή άνθη του λωτού στην ανατολική φιλοσοφία, αποτελούν 
ουσιαστικά δίνες δύναμης που βρίσκονται κατά μήκος της 
σπονδυλικής στήλης, μέσα και γύρω από τις οποίες κυκλοφορεί η 
αιθερική ουσία της αύρας. Και παράλληλα με οποιαδήποτε άλλη 
μονάδα ζωής στη θεία κυκλοφορική ροή, κάθε ανθρώπινο ον 
λαμβάνει και διανέμει ενέργειες, όπως συμβολίζεται όμορφα στη 
διαδικασία της αναπνοής – εισπνοή και εκπνοή – κατανάλωση και 
παραγωγή.
Η ανθρώπινη κατανάλωση και παραγωγή λαμβάνει χώρα σε όλα 
τα επίπεδα – υποκειμενικά και αντικειμενικά – και η ανθρώπινη 
οικονομική κατάσταση θα έπρεπε ιδανικά να εκφράζει τις 
μοναδικές ποιότητες και ικανότητες κάθε ατόμου, οι οποίες 
μπορούν να θεωρηθούν ως πνευματικό κεφάλαιο. Είναι ευθύνη 
όλων των ανθρώπων να αντλούν από αυτό το κεφάλαιο για 
να παράγουν προς πνευματικό όφελος των άλλων, ενώ οι 
άλλοι σε αντάλλαγμα κάνουν το ίδιο γι’ αυτούς. Η πνευματική 
οικονομική κατάσταση αρχίζει τότε να συμμορφώνεται με αυτόν 
τον παγκόσμιο Νόμο της Οικονομίας. Εκείνοι που αρχίζουν να 
ανταποκρίνονται σε αυτόν τον νόμο «διευθετούν τα του οίκου 
τους» εφαρμόζοντας εμπράκτως την πνευματική οικονομία. 
Αυτό εκφράζεται θαυμάσια στον πνευματικό τόνο του ζωδιακού 
σημείου του Καρκίνου: Χτίζω ένα φωτισμένο σπίτι και μέσα σ’ αυτό 
κατοικώ.
Το έργο της πνευματικής ανασυγκρότησης πραγματώνεται με 
την αποδέσμευση της συνείδησης από τις φυσικές αισθήσεις του 
σώματος και τη μεταφορά της στα ανώτερα τσάκρα. 
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Το κέντρο εκάστου τσάκρα χαρακτηρίζει τη νέα κατοικία, ενώ η 
συνείδηση πολώνεται σταθερά στην κορυφή – τον χιλιοπέταλο 
λωτό ακριβώς πάνω από το κεφάλι. Ταυτόχρονα, τα κέντρα των 
λωτών αρχίζουν να περιστρέφονται προς τα μέσα γύρω από τον 
εαυτό τους με έναν πνευματικά ραδιενεργό και πολυδιάστατο 
τρόπο. Τα πέταλα κάθε λωτού λειτουργούν τώρα κυρίως ως 
θύρες διανομής για τις ενέργειες της υπηρεσίας, ενώ στην 
κεντρική δίνη – το πετράδι στον λωτό –  λαμβάνει χώρα η 
πνευματική τραπεζική λειτουργία (με την έννοια της διεύθυνσης 
και διαχείρισης ενέργειας). Οι δυναµικότητες παραλαμβάνονται 
και διατηρούνται εδώ σε ένα σημείο έντασης πριν από τη 
διανοµή τους σε αγαθά έργα. Αυτό σημαίνει πνευματική 
οικονομία. Μέσω της οικονομικής διαχείρισης των κέντρων 
δύναμης ή των τσάκρας που χαρακτηρίζουν την ανθρώπινη 
αύρα, ο μαθητής κυριολεκτικά γίνεται:

«ένα σημείο φωτός μέσα σε ένα μεγαλύτερο φως… ένα 
νήμα στοργικής ενέργειας μέσα στο ρεύμα της θείας 
αγάπης… ένα σημείο θυσιαστικού πυρός εστιασμένο στην 
πύρινη θέληση του Θεού».2  
Καθώς συνεχίζουμε να διαμορφώνουμε την εικόνα μας για τη 
Θεία Οικονομία, μπορούμε να σκεφτούμε το χρήμα όχι απλά 
ως σύμβολο αποθηκευμένης αξίας, αλλά ως κρυσταλλωμένη 
πράνα – μια δυναμική ενέργεια που μπορεί να μετατραπεί σε 
παραγωγική δραστηριότητα. Ο διαλογιζόμενος αποθηκεύει 
αξία προσελκύοντας εξειδικευμένες ενέργειες στο «φωτισμένο 
σπίτι» του, προτού τις μεταβιβάσει στην ανθρωπότητα μέσω 
υπηρεσίας. Για όσους υποβάλλονται σε εκπαίδευση μαθητείας 
προκειμένου να υπηρετήσουν κατ’ αυτόν τον τρόπο, η κάθε 
μέρα μας παρέχει την ευκαιρία διαχείρισης της προσωπικής 
ζωής με τον νόμο της προσφοράς και της ζήτησης. Μέσω του 
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τακτικού πρωινού διαλογισμού αντλούνται οι πόροι της ψυχής για 
να δημιουργηθεί πνευματικό κεφάλαιο, το οποίο μπορεί ύστερα 
να διανεμηθεί στη διάρκεια της ημέρας σε ανταπόκριση προς τις 
πνευματικές ανάγκες των άλλων.
Φανταστείτε μια εποχή που ολόκληρη η ανθρωπότητα θα 
λειτουργεί κατ’ αυτόν τον τρόπο και η θεία κυκλοφορική ροή 
που διαπερνά τα πάντα θα έχει αποκτήσει μια δυναμική που θα 
μετασχηματίσει συνολικά τον ανθρώπινο πολιτισμό. Καθώς η 
κοινωνική εξέλιξη προοδεύει, αργά ή γρήγορα θα ανατείλει μια 
νέα κατανόηση του χρήματος και της οικονομίας και εκείνοι που 
θα σχηματίσουν την εμπροσθοφυλακή αυτής της συλλογιστικής 
περιγράφονται στα κείμενα της Αλίκης Μπέιλη ως εξής:

«Θα θεωρούν το χρήμα σαν το μέσον δια του οποίου μπορεί 
να προωθηθεί ο θείος σκοπός. Θα χειρίζονται το χρήμα σαν 
τον πράκτορα δια του οποίου οι δομητικές δυνάμεις του 
σύμπαντος μπορούν να προωθήσουν το αναγκαίο έργο· και 
(εδώ βρίσκεται το κλειδί) οι δομητικές αυτές δυνάμεις θα 
ασχολούνται όλο και περισσότερο με την οικοδόμηση του 
υποκειμενικού Ναού του Κυρίου παρά με την υλοποίηση 
εκείνου που ικανοποιεί την επιθυμία του ανθρώπου. H 
διάκριση αυτή αξίζει να εξεταστεί».3

Έχοντας διερευνήσει την ιδέα της «Θείας Οικονομίας», την 
ενέργεια και τη δύναμή της, έχουμε τώρα μια νοητική εικόνα 
ή «σκεπτομορφή» που μας βοηθά να οραματιστούμε την 
πνευματοποίηση της παγκόσμιας οικονομικής κατάστασης προς 
το ιδεώδες. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό σε αυτή την περίοδο των 
μεγάλων αλλαγών. Οι εποικοδομητικές πολιτικές και οικονομικές 
αρχές που υιοθετήθηκαν μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο 
συνοδεύονταν από ανώτερα ιδανικά που προωθούσαν τις 
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δημοκρατικές αξίες και την παγκόσμια κοινωνική συνοχή. 
Είναι σαφές, ωστόσο, ότι αυτά τα πρότυπα δεν τηρούνται. 
Ο αυξανόμενος έλεγχος της παγκόσμιας οικονομίας από τον 
ελιτισμό έχει εμποδίσει αντί να διευκολύνει τον πνευματικό 
νόμο που απαιτεί τη δίκαιη κατανομή των παγκόσμιων πόρων 
μεταξύ όλων των λαών σε κάθε χώρα.
Ως συνέπεια αυτού, τα έθνη της Ευρασίας, μαζί με τα 
αναπτυσσόμενα έθνη του παγκόσμιου Νότου, συνεργάζονται 
για τον σχηματισμό ενός οικονομικού μπλοκ – τους BRICS – 
θέτοντας σε αμφισβήτηση την κυριαρχία των εθνών του G7 
που έχουν ουσιαστικά μονοπωλήσει την παγκόσμια οικονομική 
πολιτική όσο και άλλα διεθνή ζητήματα. Η εξέλιξη αυτή μπορεί 
να είναι ένας περισσότερο καθοριστικός παράγοντας για 
τις σημερινές παγκόσμιες εντάσεις απ’ ό,τι έχει γίνει ευρέως 
κατανοητό ή παραδεκτό από τη Δύση.  Μολονότι οι Ηνωμένες 
Πολιτείες της Αμερικής είναι η πανταχού παρούσα δύναμη 
στις παγκόσμιες υποθέσεις με την υποστήριξη της Ευρώπης, 
η τωρινή εποχή οδεύει με ταχείς ρυθμούς προς μια ευρύτερη 
κατανομή ισχύος και επιρροής.
Αυτή η μετατόπιση προς έναν πολυπολικό κόσμο επιταχύνεται 
καθώς η ενέργεια συνεχίζει να εισρέει στην ανθρώπινη 
συνείδηση από διάφορες πηγές, μεταξύ άλλων και από τη 
Σαμπάλλα, «το κέντρο όπου η θέληση του Θεού είναι γνωστή». 
Από τη στιγμή που αυτή η δύναμη κατέρχεται στη γη και 
ο Νόμος της Οικονομίας τη μετατρέπει σε υλική έκφραση, 
είναι αναμενόμενη μια αντίστοιχη αύξηση των πλανητικών 
γεγονότων. Επομένως, είναι ζωτικής σημασίας γι’ αυτή την 
περίοδο της παγκόσμιας ιστορίας να εδραιωθεί πιο γερά 
το πνευματικό όραμα στις παγκόσμιες υποθέσεις, ώστε να 
κατευθύνει την έξαρση της θείας δύναμης σε κατάλληλους 
αγωγούς. Η αλήθεια της ρήσης «όπου δεν υπάρχει όραμα, οι 
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λαοί αφανίζονται» γίνεται όλο και πιο εμφανής και οι κοινωνίες 
κινδυνεύουν να διολισθήσουν ολοένα βαθύτερα σε κοινωνική 
αναταραχή και ηθική παρακμή.  
Παρά την τωρινή αναταραχή παραμένουμε αισιόδοξοι, 
διότι ο Νόμος της Οικονομίας είναι ο φορέας μέσω του 
οποίου υλοποιούνται τα οράματα και τα σχέδια Θεών τε και 
ανθρώπων. Η οικουµενική ικανότητα να εργαζόμαστε και να 
σχεδιάζουμε είναι:

«η εγγύηση πως υπάρχει στον άνθρωπο η ικανότητα να 
ανταποκριθεί τελικά και σε ομαδικό σχηματισμό στο 
σχέδιο του Θεού, που βασίζεται στο όραμα του Θεού».4

«Το ένστικτο διατύπωσης σχεδίων, που είναι έμφυτο 
σε όλους και κυρίαρχο στους πολύ εξελιγμένους, πρέπει 
να δώσει θέση στην τάση κατάστρωσης σχεδίων σε 
συμφωνία με το Σχέδιο του Θεού, όπως εκφράζεται δια 
της πλανητικής Ιεραρχίας. Αυτό με τον καιρό θα επιφέρει 
την παρόρμηση δημιουργίας εκείνων των μορφών που 
μεταδίδουν έννοια, οι οποίες θα μετουσιώσουν το κακό 
σε καλό και θα προκαλέσουν τη μεταμόρφωση της ζωής».5

Σε συμπόρευση στο Ένα Έργο, 
Όμιλος Κεντρικών Γραφείων 
του Lucis Trust

1.  Αλίκη Μπέιλη, Μαθητεία στη Νέα Εποχή, Τόμ I, σ. 480 (προσαρμοσμένο)
2.  Αλίκη Μπέιλη, Μαθητεία στη Νέα Εποχή, Τόμ II, σ. 175
3.  Αλίκη Μπέιλη, Εσωτερική Ψυχολογία, Τόμ II, σ. 192
4.  Αυτόθι, σ. 241
5.  Αυτόθι, σ. 244



8   Lucis Trust Φθινόπωρο 2024

Η Ορθή Διακυβέρνηση 
θα πρέπει να αποσκοπεί στο Κοινό Καλό 
και στη Διεθνή Συνεργασία
Jeffrey Sachs, καθηγητής του Πανεπιστημίου της Κολούμπια, 
απευθυνόμενος στο Φόρουμ Δημοκρατίας της Κίνας

Αυτό το φόρουμ θέτει σημαντικά ερωτήματα σχετικά με τον τρόπο 
με τον οποίο θα πρέπει να διεξάγεται η διακυβέρνηση τον 21ο αιώνα 
προκειμένου να ανταποκριθεί στις εξαιρετικά πολύπλοκες ανάγκες της 
σύγχρονης κοινωνίας και στις πολύπλοκες ανάγκες ενός κόσμου με 
πληθυσμό 8 δισεκατομμυρίων.

Θα ήθελα να τονίσω εξαρχής ότι δεν υπάρχει κάποια μαγική φόρμουλα. 
Δεν υπάρχει ένα ενιαίο σύνολο θεσμών, ούτε ένα ενιαίο μοντέλο 
ορθής διακυβέρνησης που μπορεί να εφαρμοστεί σε κάθε τόπο, 
διότι κάθε χώρα έχει την πολιτική της κουλτούρα, τους ιδιαίτερους 
προσανατολισμούς και τις ανάγκες της, τις τοπικές και ιστορικές 
συνθήκες που διαμορφώνουν τους πολιτικούς θεσμούς. Θεωρώ πάντως 
ότι δικαιούμαστε να επισημάνουμε ότι οι πολιτικοί θεσμοί θα πρέπει να 
πληρούν ορισμένα βασικά καθήκοντα και ορισμένες βασικές ευθύνες. Και 
θα ήθελα να αναφέρω έξι από αυτά πολύ συνοπτικά.

Πρώτον, μια κυβέρνηση θα πρέπει να έχει σταθερό προσανατολισμό 
προς το κοινό καλό. Τώρα αυτό μπορεί να φαίνεται προφανές, αλλά 
πολλές κυβερνήσεις δεν είναι προσανατολισμένες προς το κοινό καλό, 
αλλά προς πολύ κλειστά συμφέροντα, ίσως τα συμφέροντα της ελίτ, τα 
συμφέροντα των ισχυρών, τα συμφέροντα ενός μέρους της κοινωνίας. 
Χρειαζόμαστε όμως την κυβέρνηση να είναι προσανατολισμένη προς την 
ευημερία ολόκληρης της κοινωνίας.

Δεύτερον, η κυβέρνηση πρέπει να τηρεί τη διαδικασία απονομής 
δικαιοσύνης.
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Αυτό σημαίνει κράτος δικαίου. Αυτό σημαίνει ότι οι άνθρωποι 
αντιμετωπίζονται με το ίδιο σύστημα στις δικαστικές ή νομοθετικές 
μεθόδους, ώστε να μην υπάρχει κατάχρηση εξουσίας, ατομικές 
διακρίσεις και καταχρήσεις που υπονομεύουν την ποιότητα της 
πολιτικής μας κοινότητας.

Το τρίτο είναι ότι οι κυβερνήσεις πρέπει να έχουν την ικανότητα να
επιτυγχάνουν όχι μόνο δικονομική αλλά και ουσιαστική δικαιοσύνη και 
εν μέρει αυτό σημαίνει ότι πρέπει να δημιουργηθούν οι οικονομικές
συνθήκες για να μπορούν οι άνθρωποι να ικανοποιούν τις ανάγκες
τους σε ολόκληρη την κοινωνία. Για την αντιμετώπιση των οικονομικών
 αναγκών της κοινωνίας, μια κυβέρνηση πρέπει να είναι ικανή, να 
έχει επαγγελματισμό, να μπορεί να σχεδιάζει και να κατανοεί τις 
μεταβαλλόμενες ανάγκες, είτε αυτές οφείλονται σε περιβαλλοντικές
προκλήσεις είτε σε τεχνολογικές αλλαγές. Έτσι, η κυβερνητική ικανότητα, 
η τεχνογνωσία, ο σχεδιασμός που αποσκοπεί στο κοινό καλό, 
αποτελούν βασικό μέρος μιας σοβαρής και αξιόπιστης διακυβέρνησης.

Ένας τέταρτος τομέας ορθής διακυβέρνησης, κατά τη γνώμη μου, 
είναι η προώθηση της αξίας της συμμετοχής των πολιτών και των 
ατομικών αξιών του πληθυσμού. Και με αυτό εννοώ ότι η κυβέρνηση 
μέσω της δημόσιας εκπαίδευσης και μέσω μιας ορθής συμπεριφοράς 
των ηγετών θα πρέπει να συμβάλει στην προώθηση της καλής 
συμπεριφοράς των πολιτών - τήρηση των νόμων, γενναιοδωρία, 
αλτρουισμός, αμοιβαίος σεβασμός. Όλες αυτές οι ατομικές αρετές, 
η αρετή της εγκράτειας, η αρετή της φροντίδας για τους άλλους θα 
πρέπει να καλλιεργούνται σε κοινοτικό επίπεδο και η κυβέρνηση 
μέσω παραδείγματος, μέσω μιας καλής δημόσιας εκπαίδευσης, μέσω 
της εφαρμογής πολιτικών διαδικαστικής και ουσιαστικής δικαιοσύνης 
μπορεί να συμβάλει στην προώθηση των εν λόγω αρετών στην 
κοινωνία.

Ένα πέμπτο σημείο που θα ήθελα να τονίσω, ειδικά στις πολυποίκιλες 
κοινωνίες μας, είναι ότι οι υπεύθυνες κυβερνήσεις θα πρέπει 
να σέβονται και να αντιμετωπίζουν τις μειονότητες μέσα στην 
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 κοινωνία με εντιμότητα, με σεβασμό, με διαδικαστική δικαιοσύνη, με 
συμμόρφωση προς το νόμο.
Έχουμε πολυποίκιλες κοινότητες και στις κοινότητες αυτές 
υπάρχουν κίνδυνοι διακρίσεων, δια-ομαδικών συγκρούσεων και 
μίσους και είναι ζωτικής σημασίας για τις κυβερνήσεις, ιδίως σε 
πολυεθνοτικές κοινωνίες, να διασφαλίζουν ότι οι μειονοτικές ομάδες 
αντιμετωπίζονται με αξιοπρέπεια και με ανθρώπινο σεβασμό. Και 
νομίζω ότι οι κοινωνίες όλων μας χρειάζεται να εργαστούν σκληρά για 
να το επιδιώξουν αυτό.
Το έκτο σημείο της ορθής διακυβέρνησης που θα ήθελα να τονίσω 
είναι η ανάγκη των κυβερνήσεων να αντιμετωπίζουν τα άλλα έθνη 
με σεβασμό, με ειρηνόφιλο πνεύμα, με διάθεση για διάλογο και με 
προθυμία για παγκόσμια συνεργασία. 
Βρισκόμαστε ιδιαίτερα τώρα, σε μια περίοδο τεράστιας γεωπολιτικής 
έντασης, εξαιρετικά επικίνδυνης και μάλιστα με έναν θερμό πόλεμο 
στην Ουκρανία και κινδύνους για περισσότερες συγκρούσεις 
στην Ασία και σε άλλες περιοχές του κόσμου. Και χρειαζόμαστε 
ιδιαίτερα οι μεγαλύτερες χώρες να συνομιλούν μεταξύ τους, να 
συνεργάζονται η μία με την άλλη, να ενεργούν σύμφωνα με τα 
πρότυπα της διεθνούς διπλωματίας, να τηρούν τον Καταστατικό 
Χάρτη του ΟΗΕ, να εφαρμόζουν την Οικουμενική Διακήρυξη των 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, με άλλα λόγια τα επιμέρους έθνη μας να 
αντιμετωπίζουν το ένα το άλλο με πνεύμα συναδέλφωσης, σεβασμού, 
διπλωματίας και κυρίως ειρηνικά.
Πιστεύω λοιπόν ότι αυτός είναι ο πιο σημαντικός τρόπος να 
σκεφτούμε για τη διακυβέρνηση: ποιες είναι οι προϋποθέσεις που 
απαιτούνται για μια ορθή διακυβέρνηση; Ποιες είναι οι συμπεριφορές 
που πρέπει να ακολουθούν οι κυβερνήσεις; Η επίτευξη αυτών των 
στόχων μπορεί να γίνει με τελείως διαφορετικά είδη ή ακόμη και με τα 
ίδια είδη θεσμών, που ορισμένες φορές μπορεί να λειτουργούν καλά 
και άλλοτε ανεπαρκώς.
Στην αμερικανική κοινωνία οι πολιτικοί μας θεσμοί δεν λειτουργούν 
καλά αυτή τη στιγμή, εν μέρει επειδή τα τεράστια ποσά στη 
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χρηματοδότηση των εκστρατειών και στα λόμπι διέφθειραν μεγάλο 
μέρος του πολιτικού μας συστήματος. Έτσι, οι θεσμοί πρέπει να 
εξυγιανθούν, να λειτουργήσουν ορθά, να πολεμήσουν ενάντια στη 
διαφθορά των ίδιων των πολιτικών συστημάτων.
Μια τελευταία σκέψη που θα ήθελα να προσθέσω σχετικά με αυτή την 
ποικιλομορφία των πολιτικών θεσμών, αλλά και την κοινή ανάγκη να 
επικεντρωθούμε στα κοινά συμφέροντα, το κοινό καλό, και μάλιστα 
με τρόπο που προάγει την αρετή, την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και τη 
συνεργασία μεταξύ των εθνών, είναι ότι θα πρέπει να αντλήσουμε από 
την αρχαία μας σοφία για να μας βοηθήσει να επιτύχουμε αυτό το είδος 
ενάρετης πολιτικής.
Στη δυτική παράδοση, το πρώτο και νομίζω το σπουδαιότερο σύγγραμμα 
πολιτικής επιστήμης που γράφτηκε ποτέ στη Δύση ήταν τα Πολιτικά 
του Αριστοτέλη, τα οποία χρονολογούνται πριν από 2.300 χρόνια, ενώ ο 
συνοδευτικός τους τόμος ήταν τα Ηθικά Νικομάχεια. Έτσι, η ηθική και η 
πολιτική συνδυάστηκαν στη δυτική παράδοση.
Στην ασιατική παράδοση ο Κομφούκιος δίδασκε σχετικά με την ορθή 
συμπεριφορά των ατόμων – όπως και ο Αριστοτέλης– την ηθική 
συμπεριφορά τους, καθώς επίσης και την ηθική συμπεριφορά των 
κρατών∙ άρα πρόκειται για παρόμοια παράδοση. Νομίζω ότι είναι 
εξαιρετικά σημαντικό για εμάς να ανατρέξουμε σε αυτές τις βαθιές 
παραδόσεις – τον Αριστοτέλη στη Δύση, τον Κομφουκιανισμό και άλλες 
παραδόσεις, έτσι ώστε να μπορέσουμε να βρούμε τις βάσεις μας και να 
επιτύχουμε αμοιβαία κατανόηση και αλληλοσεβασμό.

Η ορθή διακυβέρνηση εκδηλώνεται με πολλούς 
τρόπους, όταν βασίζεται σε βαθιές παραδόσεις σοφίας, 
στην ιστορία της πολιτικής τέχνης, στους εθνικούς 
πολιτισμούς, αλλά κυρίως όταν έχει στόχο το κοινό 
καλό και τη διεθνή συνεργασία.

Η ηχογράφηση της ομιλίας αυτής είναι διαθέσιμη στο διαδίκτυο: 
https://bit.ly/4drkdr5
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Διαλογισμός: Ενισχύοντας τα Χέρια 
του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου

Ι. ΟΜΑΔΙΚΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ
Είμαι ένα με τους αδελφούς μου στον όμιλο και ό,τι έχω είναι όλα 
δικά τους. Είθε η αγάπη που είναι μέσα στην ψυχή μου να διαχυθεί 
προς αυτούς. Είθε η δύναμη που είναι μέσα μου να τους ανυψώσει 
και να τους βοηθήσει. Είθε οι σκέψεις που δημιουργεί η ψυχή μου να 
φτάσουν ως αυτούς και να τους ενθαρρύνουν.

ΙΙ. ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΣΗ  Αναγνωρίζουμε τη θέση μας, ως όμιλος, μέσα 
στο κέντρο καρδιάς του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου. 
Προβάλλουμε νοερά μια γραμμή φωτεινής ενέργειας προς την 
πνευματική Ιεραρχία, το κέντρο της πλανητικής καρδιάς, προς το 
Χριστό, την «καρδιά της αγάπης» μέσα στην Ιεραρχία και προς τη 
Σαμπάλλα, «όπου η θέληση του Θεού είναι γνωστή».

ΙΙΙ. ΑΝΩΤΕΡΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  Εστιάζουμε το νου για λίγες στιγμές 
πάνω στον πλανητικό ρόλο του νέου ομίλου εξυπηρετητών του κόσμου 
που μεσολαβεί μεταξύ Ιεραρχίας και ανθρωπότητας, ανταποκρίνεται 
στην Ιεραρχική εντύπωση και διαλογίζεται το Σχέδιο σε ύπαρξη.

IV. ΔΙΑΛΟΓΙΣΜΟΣ  Στοχαζόμαστε πάνω στη σπερματική σκέψη:
Μέσω της εντύπωσης και της έκφρασης μερικών μεγάλων ιδεών, η 
ανθρωπότητα πρέπει να οδηγηθεί στην κατανόηση των θεμελιωδών 
ιδανικών που κυβερνούν τη νέα εποχή. Αυτός είναι ο μεγαλύτερος 
στόχος του νέου ομίλου εξυπηρετητών του κόσμου.

V. ΚΑΤΑΣΤΑΛΑΞΗ  Οραματιζόμαστε την καταστάλαξη της θέλησης-
για-το καλό, την ουσιαστική αγάπη, σ’ όλο τον πλανήτη. Από τη 
Σαμπάλλα, μέσω της πλανητικής καρδιάς, την Ιεραρχία, μέσω 
του Χριστού, το Νέο Όμιλο Εξυπηρετητών του Κόσμου, μέσω των 
ανθρώπων καλής θέλησης παντού στον κόσμο και τελικά μέσω της 
καρδιάς και της διάνοιας ολόκληρης της ανθρώπινης οικογένειας.
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VI. ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  Συλλογιζόμαστε τους πολλούς 
τρόπους με τους οποίους «η Δύναμη της μίας Ζωής» και «η Αγάπη 
της μίας Ψυχής» πραγματοποιούνται στον κόσμο, μέσω των μελών 
του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου και έτσι δομούν τη 
«σκεπτομορφή της επίλυσης» των παγκόσμιων προβλημάτων.

VII. ΔΙΑΝΟΜΗ  Εκφωνούμε τη Μεγάλη Επίκληση και καθώς 
το κάνουμε, οραματιζόμαστε την ανθρώπινη συνείδηση να 
ακτινοβολεί από το φως, την αγάπη και τη δύναμη:

Από την εστία του Φωτός μέσα από τη Διάνοια του Θεού
Ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης μέσα από την Καρδιά του Θεού
Ας διαχυθεί αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Χριστός* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή
Ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων –
Ο σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων
Το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί
Και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη 
ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη.

ΟΜ   ΟΜ   ΟΜ

*Πολλές θρησκείες πιστεύουν σε έναν Παγκόσμιο Δάσκαλο, έναν «Ερχόμενο», τον οποίον 
αποκαλούν με διάφορα ονόματα, όπως Κύριος Μεϊτρέγια, Ιμάμ Μαχντί, Κάλκι Αβατάρ και 
Μποντισάτβα. Αυτές οι εκφράσεις χρησιμοποιούνται ορισμένες φορές σε διασκευές της Μεγάλης 
Επίκλησης για ανθρώπους συγκεκριμένων δογμάτων.
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Συνδεθείτε εδώ: www.worldgoodwill.org/seminar_2024 

Σήμερα ο κόσμος μας αντιμετωπίζει μια σύγκλιση πολλαπλών 
διασυνδεδεμένων κρίσεων και μια παγκόσμια αναγνώριση της 
ανάγκης για θεμελιώδεις αλλαγές στους θεσμούς της εθνικής και 
της παγκόσμιας διακυβέρνησης. Η βούληση και η επιθυμία για έναν 
πιο δίκαιο και ηθικό κόσμο απαιτεί να αντιμετωπιστεί άμεσα το 
έλλειμμα των αξιών και των αρχών που διέπουν τους θεσμούς μας.

Αυτές οι αρχές και αξίες αφορούν θεμελιωδώς τις σχέσεις και το καλό 
του συνόλου και όλων των μερών του. Είναι πνευματικές με την πιο 
οικουμενική έννοια, διότι αφορούν την ελευθερία, την εκδήλωση και την 
πληρέστερη έκφραση όχι μόνο του ατομικού ανθρώπινου πνεύματος, 
αλλά και της ίδιας της ψυχής της ανθρωπότητας.

Το φετινό σεμινάριο εξετάζει αυτές τις αρχές για το παγκόσμιο καλό και 
την ταχέως αφυπνιζόμενη βούληση για βελτίωση της ανθρώπινης ζωής 
στο πλαίσιο των διεθνών σχέσεων. Θέτει, μεταξύ άλλων, το ερώτημα: 
Πώς μπορεί η θέληση για το καλό να ενεργοποιηθεί, να ενδυναμωθεί και 
να αξιοποιηθεί, ώστε να εκπληρωθεί η πνευματική ανάγκη που εκφράζει 
ο αντιμαχόμενος κόσμος μας;

Παρακολουθήστε τις τρεις εκδηλώσεις που θα μεταδοθούν 
από τρία πλανητικά κέντρα, σε μια ημερίδα με διαδικτυακές 
συζητήσεις, στοχασμούς και διαλογισμούς: 
Γενεύη:	 10am – 1pm CET (9am – 12noon GMT)
Λονδίνο:	   2pm – 5pm GMT ― [16.00 – 19.00 ώρα Ελλάδας]
Νέα Υόρκη:    2pm – 5pm EDT (6pm – 9pm GMT)

Η Θέληση-για-το Καλό: Επαναπροσ-
διορίζοντας τις Διεθνείς Σχέσεις
Διαδικτυακό Σεμινάριο Παγκόσμιας Καλής Θέλησης
Σάββατο 2 Νοεμβρίου 2024
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Δρ. Debidatta 
Aurobinda 
Mahapatra 
Είναι κάτοχος 
διδακτορικού 
στην Παγκόσμια 
Διακυβέρνηση και 

Ανθρώπινη Ασφάλεια και διευθύνει 
το Κέντρο Μαχάτμα Γκάντι για τη 
Μη Βία, τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 
και την Παγκόσμια Ειρήνη στο 
Ινδουιστικό Πανεπιστήμιο 
της Αμερικής. Αξιοσημείωτες 
δημοσιεύσεις του περιλαμβάνουν 
θέματα όπως Αισθησιακή 
Λιτότητα και  Ηθική Ηγεσία: 
Διαπολιτισμικές Προσεγγίσεις από 
τον Πλάτωνα, τον Κομφούκιο και 
τον Γκάντι για την Οικοδόμηση 
μιας Ειρηνικής Κοινωνίας, καθώς 
και Σρι Αουρομπίντο – 150 χρόνια: 
Ένα Ολιστικό Όραμα Εξέλιξης, 
Ανθρώπινης Ενότητας και Ειρήνης.

Σεμινάριο Λονδίνου: 16.00-19.00 ώρα Ελλάδας
Καλωσόρισμα και Εισαγωγή: Oμάδα Κεντρικών Γραφείων
Πώς μπορεί η σκέψη της ανθρωπότητας να αναπροσανατολιστεί προς την 
οικοδόμηση ενός παγκόσμιου πολιτισμού και μιας πνευματικής κουλτούρας; 
Χρειάζεται με κάποιο τρόπο ένα νέο όραμα να εδραιωθεί στις διάνοιες των 
νοημόνων, σκεπτόμενων ανθρώπων – ένα όραμα που προσδίδει βαθιά 
αίσθηση ενός θείου σκοπού.

Εγγραφείτε και συνδεθείτε στη διαδικτυακή μετάδοση:
www.worldgoodwill.org/seminar_2024

Daniel 
Wheatley 
Εργάστηκε 
στο βρετανικό 
κοινοβούλιο 
επί πέντε έτη 
ασκώντας δια-

κομματικές παρεμβάσεις για θέματα 
διεθνούς δικαίου και παγκόσμιας 
διακυβέρνησης. Ακολούθως έγινε 
Ανώτερος Διπλωματικός Σύμβουλος 
της Κοινότητας Μπαχάι του ΗΒ, 
επηρεάζοντας την κυβερνητική 
πολιτική σε θέματα ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, διακρίσεων και 
κοινωνικής πολιτικής. 
Είναι επίσης επίκουρος καθηγητής 
σε προγράμματα του Λονδίνου των 
πανεπιστημίων Arcadia, Maryville 
και Syracuse και διδάσκει κοινω-
νιολογία, με αντικείμενο θέματα 
ποικιλομορφίας, μετανάστευσης, 
πολυπολιτισμικότητας, καθώς και 
κοινωνική ιστορία της 
Βρετανίας.
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Σας ανακαλώ από τα όνειρά σας για μια αόριστη ομορφιά, για 
ανέφικτες Ουτοπίες και για ευσεβείς πόθους προκειμένου να 
αντιμετωπίσετε τη ζωή όπως ακριβώς είναι σήμερα· και έπειτα να 
αρχίσετε στον τόπο που είστε να την κάνετε καλύτερη. Σας καλώ 
στο πείραμα των ορθών ανθρώπινων σχέσεων, ξεκινώντας από τις 
προσωπικές σας σχέσεις, την οικογένειά σας και τους φίλους σας και 
κατόπιν στο έργο να εκπαιδεύσετε εκείνους με τους οποίους έρχεστε 
σε επαφή έτσι ώστε να ξεκινήσουν και αυτοί ένα παρόμοιο έργο. Είναι 
το έργο της επίτευξης ορθών ατομικών σχέσεων, ορθών ομαδικών 
σχέσεων, ορθών δια-ομαδικών σχέσεων, ορθών εθνικών σχέσεων και 
ορθών διεθνών σχέσεων. Σας καλώ στην αντίληψη ότι σε αυτό το έργο 
κανείς δεν είναι άχρηστος ή μηδαμινός, αλλά ότι όλοι έχουν μια θέση 
πρακτικής αξίας. Σας καλώ να αναγνωρίσετε ότι η καλή θέληση είναι 
μια δυναμική ενέργεια που μπορεί να επιφέρει παγκόσμιες αλλαγές 
θεμελιώδους είδους και ότι ο τρόπος έκφρασής της είναι μέσα από 
τη δραστηριότητα του άνδρα και της γυναίκας ατομικά και μέσα 
από τη μαζική τους πρόθεση. Η μαζική δύναμη της καλής θέλησης, το 
δυναμικό αποτέλεσμα μιας νοήμονος και ενεργού κατανόησης και η 
δυναμικότητα μιας εκπαιδευμένης και ζωντανής κοινής γνώμης η οποία 
επιθυμεί το μέγιστο καλό για το μέγιστο αριθμό, βρίσκονται πάνω 
από κάθε πίστη. Η δυναμική αυτή ισχύς δεν είχε ποτέ χρησιμοποιηθεί. 
Σήμερα μπορεί να σώσει τον κόσμο.
Alice A. Bailey

Αν θέλουμε μια κοινωνία στην οποία η αίσθηση του ανήκειν να είναι 
βαθιά, οι άνθρωποι να ενδιαφέρονται ο ένας για τον άλλον και να 

Στοχασμοί με θέμα 
Η Θέληση-για-το Καλό: Επαναπροσδιορίζοντας 
τις Διεθνείς Σχέσεις
σε προετοιμασία για το διαδικτυακό Σεμινάριο Παγκόσμιας Καλής 
Θέλησης, Σάββατο 2 Νοεμβρίου 2024 – Γενεύη, Λονδίνο 
και Νέα Υόρκη
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υπάρχει ισχυρή δέσμευση για το κοινό καλό, χρειαζόμαστε μια 
μεταφυσική που να δείχνει ότι στην πραγματικότητα είμαστε μέρος 
ευρύτερων κοινωνιών και δεν έχουμε καμία ύπαρξη ξέχωρα από τις 
σχέσεις μας με τους άλλους.  
John Cobb 

... υπάρχει έλλειμμα αξιών. Το κυρίαρχο υλιστικό παράδειγμα, 
ανεξαρτήτως ιδεολογιών, αρνείται τις πραγματικές ανθρώπινες 
δυνατότητές μας, απεικονίζοντάς μας ως ιδιοτελείς καταναλωτές του 
οικονομικού συστήματος προς εκμετάλλευση και απόρριψη. Τίποτα 
δεν αναφέρεται για το τι μπορεί να προκύψει καθώς τελειοποιούμε 
τους χαρακτήρες μας και αποκτούμε ανώτερες αρετές, καθώς και για 
τον κοινωνικό μας ρόλο στην οικοδόμηση συνεκτικών κοινοτήτων 
και στην προώθηση του πολιτισμού σε όλες τις διαστάσεις και την 
ποικιλομορφία του. 
Για να αναστρέψουμε τη κατάσταση, πρέπει να προσφέρουμε κάτι 
θετικό στις κοινότητες και ιδιαίτερα στις νεότερες γενιές, στο οποίο 
να μπορούν να πιστέψουν και να διοχετεύσουν την ενέργειά τους 
για να το επιτύχουν. Τα λόγια δεν αρκούν· χρειάζονται πράξεις, έστω 
και με μικρά βήματα στην αρχή. Πρέπει να τους δώσουμε λόγους να 
ελπίζουν, όπως η πρόταση για έναν δεύτερο Χάρτη των Ηνωμένων 
Εθνών. Η Σύνοδος Κορυφής για το Μέλλον και το εξαγγελθέν 
Σύμφωνο για το Μέλλον θα πρέπει να δώσουν περισσότερη ώθηση 
στην πρόοδό μας. Τώρα είναι η ώρα για δημιουργικές ιδέες, για 
πρακτικές προτάσεις που θα παρακάμψουν τα εμπόδια, για οράματα 
ενός καλύτερου κόσμου που μπορεί να αναδυθεί καθώς ενώνουμε τις 
δυνάμεις μας και προχωράμε μπροστά. Χρειάζεται να καθορίσουμε 
δράσεις που μπορούν να ξεκινήσουν τώρα.. 
Arthur Lyon Dahl and Augusto Lopez-Claros

Αυτός ο Χάρτης [των Ηνωμένων Εθνών] θα εμπλουτίζεται και θα 
βελτιώνεται με την πάροδο του χρόνου. Κανείς δεν ισχυρίζεται 
ότι αποτελεί αυτή τη στιγμή ένα τελικό ή τέλειο μέσο. Δεν έχει 
διαμορφωθεί σε κάποιο σταθερό καλούπι. Οι μεταβαλλόμενες 
παγκόσμιες συνθήκες θα απαιτήσουν αναπροσαρμογές. 
Harry S. Truman, 26 June 1945
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Ωστόσο, όλες αυτές οι προσπάθειες έχουν αποδειχθεί εντελώς 
αναποτελεσματικές και θα συνεχίσουν να είναι έτσι όσο προσπαθούμε 
να πείσουμε τους εαυτούς μας και τον κόσμο ότι μόνο αυτοί (δηλαδή 
οι αντίπαλοί μας) κάνουν λάθος, ενώ θα ήταν πολύ προτιμότερο αν 
κάναμε μια σοβαρή προσπάθεια να αναγνωρίσουμε τη δική μας σκιά 
και τα κακόβουλα έργα της. Αν μπορούσαμε να δούμε τη σκιά μας (τη 
σκοτεινή πλευρά της φύσης μας), θα ήμασταν απρόσβλητοι απέναντι σε 
κάθε ηθική και διανοητική μόλυνση και κατηγορία.  
Carl Jung

... η ίδια η διαδικασία της Συνόδου Κορυφής για το Μέλλον (όταν 
οι διαπραγματεύσεις ξεκίνησαν το 2022) είχε μια εκπληκτική 
επιρροή. Σπάνια έχουμε δει τόσο έντονες και ηχηρές απόψεις από 
κράτη μεσαίας ισχύος. Η σημαντική βαρύτητα που δίνεται στη 
διεθνή χρηματοπιστωτική μεταρρύθμιση στο σύμφωνο αποτελεί 
βασική ένδειξη του γεγονότος αυτού, καθώς και μια ομάδα επιρροής 
περίπου 53 μικρών κρατών που συγκλήθηκε από τη Σιγκαπούρη. Οι 
διαπραγματεύσεις δεν διεξάγονται από τους συνήθεις ύποπτους, αλλά 
βλέπουμε και ακούμε ότι υπάρχει όντως ένα αρκετά ηχηρό και ποικίλο 
σύνολο απόψεων στην αίθουσα. ... είναι ενδεικτικό μιας αλλαγής 
στην παγκόσμια τάξη πραγμάτων. Τα κράτη μεσαίας ισχύος, πολλά 
από τα οποία ανήκουν στον Παγκόσμιο Νότο/ Χώρες Παγκόσμιας 
Πλειοψηφίας, παίρνουν θέση αναφορικά με όσα προσδοκούν από 
αυτή τη Σύνοδο Κορυφής. Μια Σύνοδο που ουσιαστικά αφορά πολύ 
περισσότερο τις χώρες που δεν βρίσκονταν στην αίθουσα κατά την 
ίδρυση του ΟΗΕ το 1945, παρά τις υπόλοιπες. 
Nudhara Yusuf

Παρά τις τρέχουσες διακηρύξεις και τα σλόγκαν, ο κόσμος δεν αλλάζει 
από ένα άτομο κάθε φορά. Αλλάζει καθώς σχηματίζονται δίκτυα 
σχέσεων μεταξύ ανθρώπων που ανακαλύπτουν ότι μοιράζονται έναν 
κοινό σκοπό και ένα κοινό όραμα για το τι είναι εφικτό. 	
Margaret Wheatley

…θα απαιτήσει να αναπτυχθεί από όλους ένα πνεύμα σιωπής, γιατί 
η σιωπή είναι η καλύτερη μέθοδος με την οποία παράγεται κι αποθη-
κεύεται για χρήση η πνευματική δύναμη και επιφέρει την εκγύμνασή 
μας για να βλέπουμε καθαρά τα ενεχόμενα ζητήματα σε κάθε 
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κατάσταση (προσωπική, εθνική ή διεθνή) κι έπειτα μας επιτρέπει να 
κομίσουμε σε αυτή το ερμηνευτικό φως της εκφρασμένης καλής θέλησης.
Alice A. Bailey

Η υποβολή της «ορθής» ερώτησης είναι πολύ πιο σημαντική από τη λήψη 
μιας απάντησης. Η λύση ενός προβλήματος έγκειται στην κατανόηση του 
προβλήματος∙ η απάντηση δεν βρίσκεται έξω από το πρόβλημα, αλλά 
μέσα σε αυτό.
J. Krishnamurti 

Πολύ συχνά συμμετέχουμε στην παγκοσμιοποίηση της αδιαφορίας. Ας 
προσπαθήσουμε αντί γι’ αυτό να ζήσουμε σε παγκόσμια αλληλεγγύη.
Pope Francis

Η Ηθική της Αρετής (ΗΑ) είναι ένας τρόπος σκέψης για το πώς να 
συμπεριφερόμαστε σωστά, ο οποίος εστιάζει στον χαρακτήρα των 
ηθικών παραγόντων και στη φύση της ορθής ζωής. Αυτό έρχεται σε 
αντίθεση με τις κυρίαρχες προσεγγίσεις της διεθνούς ηθικής που δίνουν 
προτεραιότητα στον προσδιορισμό ή την ανάπτυξη ηθικών κανόνων 
ή καθηκόντων (δεοντολογικές προσεγγίσεις) ή στις συνέπειες των 
πράξεων (συνεπειοκρατικές προσεγγίσεις). Η συνάφεια της ηθικής της 
αρετής προς τις διεθνείς υποθέσεις τεκμηριώνεται με τη διατύπωση 
κρίσης επί των επικρατούντων νομικών προσεγγίσεων που προσφέρει 
η HA και στη συνέχεια με τη διερεύνηση της θετικής συμβολής που αυτή 
μπορεί να έχει. Οι ειδικοί της αρετολογικής ηθικής υποστηρίζουν ότι ο 
χαρακτήρας και μια συγκεκριμένη αντίληψη για το ανθρώπινο αγαθό 
είναι πρωταρχικής σημασίας για την ηθική και ότι το σωστό ερώτημα 
που πρέπει να θέσουμε κατά την εξέταση της σημασίας της ηθικής δεν 
είναι «τι πρέπει να κάνω» αλλά «τι είδους άνθρωπος θα πρέπει να είμαι». 
Οι τρεις κεντρικές έννοιες της ΗΑ – αρετή, πρακτική σοφία και ευημερία 
– δεν έχουν εφαρμοστεί συστηματικά ως ΗΑ στη διεθνή πολιτική θεωρία 
ή στις διεθνείς σχέσεις, αλλά η εμφάνισή τους με διάφορες μορφές σε 
επιστημονικές μελέτες υποδεικνύει κατευθύνσεις για μελλοντική έρευνα. 
Εντοπίζονται τέσσερις τέτοιες κατευθύνσεις, που κυμαίνονται από 
μετριοπαθείς έως ριζοσπαστικές, οι οποίες προσφέρουν καινοτόμους 
τρόπους για την αντιμετώπιση βασικών ηθικών διλημμάτων που 
ανακύπτουν στις διεθνείς υποθέσεις...
Kirsten Ainley
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Δεν υπάρχει ειρήνη ανάμεσα στα έθνη χωρίς ειρήνη ανάμεσα στις 
θρησκείες. Δεν υπάρχει ειρήνη ανάμεσα στις θρησκείες χωρίς διάλογο 
ανάμεσα στις θρησκείες.
Hans Küng 

Πρέπει να δούμε τον κόσμο σαν ένα σύστημα που συνεργάζεται για να 
προάγει το καλό του συνόλου. Η προσέγγισή μας στις διεθνείς σχέσεις 
πρέπει να μετατοπιστεί από τις διαμάχες για την εξουσία σε μια 
κουλτούρα διαλόγου και συνάντησης
Pope Francis

Η ιστορία πρέπει να διδάσκεται ως ιστορία της ανέλιξης του 
πολιτισμού και όχι ως ιστορία αυτού ή του άλλου έθνους. Θα πρέπει να 
διδάσκεται από τη σκοπιά της ανθρωπότητας σαν σύνολο και όχι με 
αδικαιολόγητη έμφαση στην ιδιαίτερη πατρίδα καθενός
Bertrand Russell

Η ειρήνη είναι ζήτημα θέλησης. Όλες οι συγκρούσεις μπορούν να 
διευθετηθούν και δεν υπάρχουν δικαιολογίες να τις αφήσουμε να 
διαιωνίζονται.
Martti Ahtisaari

Η ιδιοτέλεια των μικρονοϊκών στα διάφορα νομοθετικά σώματα του 
κόσμου πρέπει με κάποιο τρόπο να εξουδετερωθεί. Αυτό είναι το 
πρόβλημα… Σήμερα, με τον σχεδιασμό που προωθείται πλέον σε σχέση 
με τις διάφορες διεθνείς συνδιασκέψεις και συμβούλια για τα οποία 
γνωρίζετε όλοι, η πνευματική προσπάθεια (για πρώτη φορά στην 
ανθρώπινη ιστορία) είναι να τους φέρει όλους μαζί, σαν λειτουργικές 
ομάδες, κάτω από την άμεση κρούση της ενέργειας που κινητοποιεί και 
ενεργοποιεί εκείνο τον τόπο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή και 
οι σκοποί της θειότητας ορίζονται και προβάλλονται.
Alice A. Bailey 

Βρισκόμαστε μπροστά σε μια αληθινά κρίσιμη στιγμή. Ήρθε τώρα η 
ώρα να επανορθώσουμε... να αποκαταστήσουμε την εμπιστοσύνη... 
[και] να εμπνεύσουμε ελπίδα. Και πραγματικά έχω ελπίδα... η 
ανθρωπότητα έχει δείξει ότι είμαστε ικανοί για σπουδαία πράγματα 
όταν συνεργαζόμαστε.
António Guterres
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Παρακαλώ συμπληρώστε τα στοιχεία σας: 

Δἠλωση Δωρεάς
Είμαι φορολογούμενος του ΗΒ και επιθυμώ 

το Lucis Trust να χειριστεί ως δωρεά αυτήν και 
όλες τις μελλοντικές δωρεές

Δωρεά ηλεκτρονικά: www.lucistrust.org/donate

Για τις ταχυδρομήσεις σας απευθυνθείτε:
Lucis Trust, Suite 54, 3 Whitehall Court, 
London SW1A 2EF, UK

Email: lucis@londonlucistrust.org

Lucis Trust δελτίο παραγγελίας 2024
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Αριθμός Visa/Mastercard number

£

Ημερ. Λήξης 3ψήφιος Κωδ.

Παρακαλώ στείλτε μου αντίγραφα:

	 2025 Πίνακας Φάσεων Σελήνης

	 2025 Πρόγραμμα Συναντήσεων		
	 Διαλογισμού Πανσελήνων

	 Περίγραμμα Διαλογισμού:  
	 Ενισχύοντας τα Χέρια του 
	 Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών  
	 του Κόσμου

	 Διαλογισμός της Καλής 
	 Θέλησης

	 Μάντραμ της Ενοποίησης

	 Ο Νέος Όμιλος Εξυπηρετητών 
	 του Κόσμου (φυλλάδιο)
	 (10 σελίδες)

	 Values to Live By card

	 Δελτίο Παγκόσμιας Καλής 		
	 Θέλησης 2024#2: Σχεδιάζοντας 	
	 τον Μετασχηματισμό του 		
	 Μέλλοντος

	 Δελτίο Τριγώνων

	 Οικονομικός Ισολογισμός 
	 2023

	 Οι ταχυδρομήσεις του Lucis 		
	 Trust διατίθενται επίσης μέσω
	 email. Παρακαλώ στείλτε όλες
 	 τις αποστολές ηλεκτρονικά 
	 (στην ανωτέρω αναγραφόμενη 		
	 διεύθυνση).

Για την ενίσχυση του έργου του Lucis Trust  
με επιταγή ή χρεωστική/πιστωτική κάρτα 
(παρακαλούμε αναγράψατε το ποσόν)
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